

扫黑除恶

永定区

扫黑除恶专项斗争工作综述

本报通讯员

张家界市永定区保专项行动有序开展

风朗气清

今年以来，区扫黑除恶领导小组下发《关于建立张家界市永定区扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位联系点制度的通知》《关于明确张家界市永定区扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位职责任务分工的通知》《关于印发<张家界市永定区扫黑除恶专项斗争重点打击问题分工方案>的通知》，明确了区扫黑除恶专项斗争领导小组

成员单位职责分工及工作机制。永定区扫黑办出台了《永定区扫黑除恶线索保密制度》等7个工作制度，下发《张家界市永定区扫黑除恶信息线索摸排责任倒查追究规定》，将每个星期三定为情报信息综合分析研判日，对一周的举报线索进行逐一甄别，分析研判出有价值的举报线索；每周五要求承办单位取回转办单，并于下周

五之前给予回复；同时各单位在每周五上报本周收到的情报线索，每个月底上报本月摸排情况，对于上报情况不实、隐瞒情报线索的，严格按照《张家界市永定区扫黑除恶信息线索摸排责任倒查追究规定》追究相关人员责任。线索收取、汇总、研判、交（转）办机制基本建立。

全面宣传，确保良好社会舆论氛围

将9月定为扫黑除恶专项斗争集中宣传月，各乡镇（街道）、相关单位在9月面向群众集中开展扫黑除恶宣传活动。主动抢抓扫黑除恶专项斗争宣传有利时机，围绕“七五”普法，通过开展“法律七进”、“送法下基层”、“法治进校园”等一系列活动，大力宣传区委区政府扫除黑恶势力的信心和决心，努力营造扫黑除恶专项斗争的浓厚法治氛围。开展

平安永定文艺宣传巡演活动，其中的现代小阳戏《最牛村霸》讲述了扫黑办张帅明察暗访联合村民曝光、查办村里黑恶势力的故事，弘扬了社会正气，获得群众的一致好评。充分发挥新媒体的宣传作用，在“掌上张家界”早新闻广告栏中投放永定区扫黑除恶专项



斗争工作宣传内容，在微信公众号“掌上张家界”上发布《看到这些请马上举报！最高奖五万》，微观永定发布《@你 永定区扫黑除恶有奖举报》等相关稿件。邬某等十二人涉恶案件，被张家界电视台《政法报道》专栏报道，制作《永

定区扫黑除恶有奖举报》等宣传海报7000余份。在全区范围内通过LED电子显示屏滚动播出、悬挂标语、固定宣传牌、发放宣传单、召开会议、微信朋友圈转发、农村广播“村村响”等方式宣传扫黑除恶专项斗争。今年以来，全区共张贴扫黑除恶海报8000余份，发放宣传资料40000余张，固定宣传栏180余块，悬挂条幅600余条，张贴标语1500余张，白字画200余条，各单位利用LED显示屏滚动播放标语口号300余块，利用各类微信群转发扫黑除恶专项斗争相关报道1000余次。

认真履职，确保专项行动成效显著

区扫黑办开通24小时扫黑除恶举报电话，区纪委（监察委）、区委组织部、政法各部门、24个乡镇（街道）均对外公布扫黑除恶举报电话。区扫黑办、乡镇（街道）、村（居）均设立了扫黑除恶举报箱。区扫黑办、区委督查室分别于3月、4月期间对全区24个乡镇（街道）、扫黑除恶成员单位开展专项督查，针对督查中存在的问题在全区范围内下发督查通报，要求各单位针对存在的问题认真整改，并跟踪落实到位。区扫黑办先后17次召开扫黑除恶线索摸排研判会，对每一周的举报线索进行逐一甄别，分析研判出有价值的举报线索，

对每一条有价值的线索提出明确要求，交（转）办到涉事单位并要求及时回复。今年以来，区扫黑办共收到线索127条，经会议研究，向各单位书面交办48件、转办2件，收到各单位书面回复37件；现场口头答复77件。（其中收到市扫黑办交办件8件，转办件8件，均向市扫黑办进行了书面回复）。8月28日，我区在市公安局的指挥下，对以覃新荣、覃欣慰为首的涉黑团伙进行收网行动，一举抓获团伙成员20人，其中团伙头目、骨干成员7人。目前刑拘6人，破获刑事案件8件，查封、冻结、扣押非法资产300万余元，打响全市扫黑第一枪。截至目前，区纪委监委查

处涉黑涉恶腐败和“保护伞”11人，处理国家工作人员1人，处理司法工作人员1人。全区共打掉6个涉及寻衅滋事、强揽工程、操纵经营黄赌毒、聚众斗殴的涉恶团伙和1个涉黑团伙，其中1个涉恶团伙被认定为犯罪集团，破获刑事案件26件、刑拘52人、逮捕47人、缴获枪支1支。共受理审查批捕的涉黑涉恶势力犯罪案件16件83人，审查起诉9件52人，经审查批准逮捕75人，提起公诉3件14人。对1起涉黑案件（这是张家界全市法院系统判处的第一件涉黑犯罪案件）及1起涉恶案件进行判决，还有2起涉恶案件和1起涉黑案件正在审理当中。

30年风雨变迁，从大庸到张家界，从一片荒蛮之地到如今世界知名的旅游城市，有这样一群人时时守护着这方山水的安宁。

2018年1月23日，中共中央、国务院发布《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》，同年2月24日，永定区召开了区委政法工作暨全区扫黑除恶专项斗争动员会，7月20日召开了全区综治民调暨扫黑除恶专项斗争工作讲评推进会。今年以来，永定区共召开6次会议部署推进扫黑除恶专项斗争工作，传达贯彻中央、省市扫黑除恶专项斗争工作精神，区扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位及24个乡镇（街道）均多次召开专题会议传达省市区相关要求、安排部署扫黑除恶专项斗争工作。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，永定区认真贯彻落实上级重要战略部署，坚持专项斗争无盲点、无禁区、全覆盖，推进高度、广度、深度和力度前所未有。目前全区扫黑除恶专项斗争形成了良好态势，社会风气大为好转。

齐抓共管，确保形成高压打击态势

区纪委监委制定了《中共张家界市永定区纪委监委关于在扫黑除恶专项斗争中强化监督执纪问责工作实施方案》，成立了永定区纪委监委扫黑除恶专项斗争监督执纪监察领导小组，明确了组长、副组长及成员，对各职能室在扫黑除恶专项斗争监督执纪问责工作中的职责进行了详细明确，在人力、财力上予以保障，确保扫黑除恶工作正常有序、扎实有效开展。区委组织部结合扫黑除恶专项斗争工作，组织各基层党组织开展班子问题排查，在排查中做到了“三个查一查”：查一查是否运转正常、合心合力；查一查是否担当负责、敢于与黑恶势力作斗争；查一查是否有涉黑涉恶举报、为黑恶势力提供庇护；明确各基层党支部把坚决抵制黑恶势力和支持参与扫黑除恶斗争作为衡量党员合不合格、优不优秀的重要标准，纳入党员量化积分管理和民主评议党员的重要内容。区公安分局制定《张家界市公安局永定分局扫黑除恶专项斗争派出所线索滚动摸排制度》《张家界市公安局永定分局扫黑除恶专项斗争责任倒查机制》《张家界市公安局永定分局扫黑除恶专项斗争涉黑涉恶警情分析研判及涉黑涉恶村两委成员预警研判制度》，确保扫黑除恶专项斗争工作落到实处。区检察院建立健全长效值班、专案快办、沟通协作、后勤保障、宣传报道5项工作机制，确保专项斗争在检察各个环节流程顺畅、把关严格、宣传到位。区法院严格依法办案，充分发挥形式审判职能，严格按照法定程序独立行使审判权，对黑恶势力犯罪实施精准打击，明确了打击扫黑除恶的十类案件重点和总体工作目标，同时明确对涉黑涉恶案件的被告人一律不予取保候审或缓、免。区司法局把开展扫黑除恶专项斗争与落实治本安全观有机结合起来，加强社区矫正监管，严防脱管、漏管和重新违法犯罪。将扫黑除恶警示教育作为每月社区服刑人员集中教育活动的重点工作进行安排部署，活动中再三强调遵纪守法，服从监管，远离黑恶。